

# башкортостан

13



**Опека ради наживы**  
Приемная мать потратила деньги сироты

53-ЛЕТНЯЯ жительница Кушнаренковского района РБ сняла более 325 тысяч рублей со счета взятой под опеку десятилетней девочки. Сирота получала деньги в качестве ежемесячного пособия по утере кормильца. Ее опекуны тратили их на личные нужды, включая строительство и ремонт. По результатам доследственной проверки районная прокуратура возбудила в отношении злоумышленницы уголовное дело за мошенничество в крупном размере.

## НКО в помощь

Средства некоммерческих организаций республики направят на решение социальных проблем



### ПРОЕКТЫ

Тамара Пересыпкина

Сократить число социальных сирот, поддержать инвалидов, укрепить и сделать счастливой семью, создать в регионе условия для интеллектуального и спортивного развития молодежи помогут деньги, выделенные на поддержку некоммерческих организаций (НКО). В 2014 году Башкортостан на эти цели получит из федерального бюджета 3,85 миллиона рублей.

— В конкурсном отборе участвовали 30 региональных социально ориентированных организаций, — сообщили в пресс-службе министерства труда и социальной защиты населения республики. — Внимательно изучив проект каждой НКО, комиссия выделила наиболее значимые и распределила средства между победителями.

В списке отобранных проектов — одна из инициатив фонда «Наши дети», хорошо известного в Башкортостане своими добрыми делами. Организация получит 345 тысяч рублей на реализацию сразу двух актуальных программ — по кризисному консультированию, а также социально-бытовому патронажу семей.

— Обе направлены на профилактику социального сиротства, — рассказала корреспон-

денту «РГ» директор и соучредитель фонда Ольга Власова. — Первая программа касается неблагополучных семей. Им назначают куратора, разрабатывают индивидуальный план выхода из трудной ситуации. Одним надо помочь восстановить документы, другим — найти работу, третьим — элементарно помирить. Во всех случаях нужна консультация не просто психолога, а специалиста, готового к работе именно с кризисными семьями. Вторая программа на-

**В конкурсном отборе участвовали 30 региональных социально ориентированных организаций**

правлена на обучение молодых мам. С ними работают умудренные жизненным опытом женщины, которые учат своих подопечных, как правильно кормить, пеленать, купать и убаюкивать малышей. Ведь у некоторых женщин после рождения ребенка не сразу включается инстинкт материнства, а отдельные из-за страха не справиться с новыми обязанностями даже пытаются отказаться от детей. Полученные деньги планируем потратить на профессиональное обучение двух психологов и двух домашних помощниц.

Региональное общественное движение (РОД) «Семья» впервые получило субсидию от государства в размере 180 тысяч рублей. Для организации эти деньги — возможность ре-

**В рамках одного проекта молодых женщин научат азам материнства.**

ализовать необычный, но очень перспективный проект — дать школьникам знания, необходимые для создания надежной и крепкой семьи.

— Мы уже договорились с руководителями десяти уфимских школ, что с 1 сентября введем новый образовательный курс «семьеведение» для учащихся седьмых-восьмых классов. Для этого подготовили десять преподавателей, — говорит исполнительный директор РОД «Семья» Гульнара Тарасова. — Школьники научат строить взаимоотношения в семье, с противоположным полом, раскроют роли отца, матери. Это поможет ребятам создать прочный фундамент будущей семьи. Начнем занятия с классных часов. Работать планируем не только с детьми, но и с родителями. Домашние задания в рабочих тетрадях, которые мы разработали для школьников, составлены так, что выполнять их придется вместе с мамами и папами.

Открыть бесплатную гостиницу для временного размещения бывших детдомовцев, не имеющих собственного угла, организовать республиканский спортивный лагерь, рассчитанный на прием как здоровой молодежи, так и инвалидов, провести в Уфе первый открытый чемпионат интеллектуалов «Что? Где? Когда?». Вот неполный перечень ценных для региона социальных инициатив, которые лучшие некоммерческие организации помогут органам власти реализовать в ближайшее время.



Министерство труда и социальной защиты населения РБ: (347) 280-88-07. Сайт: mintrudrb.ru

## По расходу и субсидия

### ЖКУ

Со второй половины 2014 года в Башкортостане установлены новые стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг. Они необходимы для расчета субсидии по оплате ЖКУ и определены в виде ежемесячной платы для трех категорий населения. Это одинокие граждане, семьи из двух человек, а также из трех и более. В каждом муниципалитете утверждена своя стоимость жилья, учитывающая нормативы площади и потребления коммунальных услуг.

— Так, в Уфе она составляет ежемесячно для одиноко проживающих граждан 1361 рубль, для членов семьи из двух человек — по 948 рублей на каждого, из трех и более — по 833 рубля, — уточнили в пресс-службе республиканского правительства. — Из девяти городских округов региона самая высокая стои-

мость жилья установлена в Межгорье — 1731, 1179 и 1030 рублей соответственно. Самые низкие стандарты на ЖКУ — в Агидели.

Нормативы будут действовать на территории региона до второй половины 2015 года.

Напомним: в Башкирии право на получение субсидии имеют семьи, в которых расходы на оплату ЖКУ превышают 20 процентов совокупного дохода. Следовательно, при одинаковых бюджетах шансов на назначение субсидии больше у той семьи, которая проживает в муниципальном образовании с более высокими стандартами стоимости ЖКУ.

ТАМАРА ЛУКША



Сайт правительства РБ: www.pravitelstvorb.ru

## База для беженца

### ОПЫТ

Вынужденным мигрантам с Украины, прибывшим в регион, теперь будет проще найти работу и жилье. Для них на всех сайтах республиканских центров занятости населения размещены отдельные подборки. Подыскать работу можно, пройдя по ссылке «Вакансии для граждан, вынужденно покинувших территорию Украины».

В базеданных — сотни самых разных специальностей: слесари, трактористы, электрогазосварщики, дояры, агрономы, бухгалтеры, зоотехники, инженеры-механики, водители и другие. В отдельном перечне указаны вакансии с предоставлением жилья. База обновляется ежедневно и содержит исчерпывающую информацию о предлагаемой работе с указанием предприятия или организации, месторасположения и, конечно же, раз-

мера зарплаты. Она колеблется в пределах от 5,5 тысячи рублей до 30—40 и даже 70 тысяч.

— На сайте министерства труда и соцзащиты населения Башкирии ссылки можно найти в центральной новости, касающейся беженцев, — уточнили в пресс-службе социального ведомства. — Здесь же размещена информация и для работодателей, касающаяся специализации прибывших в регион беженцев.

Все вопросы вынужденные переселенцы могут задать по телефону организованной для них горячей линии.

МАРИНА МАРКИНА

### КОНТАКТЫ

Министерство труда и социальной защиты населения РБ, горячая линия для беженцев: (347) 251-51-55.

## Пешком над дорогой

### ИНФРАСТРУКТУРА

Новый надземный переход, гарантирующий безопасность пешеходов, появится возле остановки общественного транспорта «Озерная» на аэропортовой трассе столицы.

Подготовка к строительству уже началась. Разработана проектно-сметная документация, получено положительное заключение экспертизы. Сейчас специалисты готовят площадку под закладку фундамента. Объект, возведением которого займется ЗАО «Уралмостстрой», планируют сдать уже к весне 2015 года.

— Переход в районе «Озерной» городу крайне необходим, — сообщили в пресс-службе администрации Уфы. — Это один из наиболее опасных участков мегаполиса, на котором пешеходы довольно часто оказываются под колесами движущегося транспорта. Надземный переход разведет пешеходные и транспортные потоки на разные уровни и исключит возможность их столкновения. Кроме того, безостановочное движение позволит

избежать пробок на въезде-выезде миллионного города.

Напомним, в Уфе, на территории которой в течение последних 35 лет не появилось ни одного перехода, в 2012 году принята целевая программа для решения этих вопросов, рассчитанная на два года. В рамках проекта в столице уже возвели два новых подземных перехода — на остановках «Юношеская библиотека» и «Бульвар Славы». В планах — строительство еще нескольких. В частности, в районе остановок «Гимназия имени Рами Гарипова», «Спортивная», «Дом актера» и других, а также двух надземных линий для пешеходов на дороге «Уфа — аэропорт».

ТАТЬЯНА ВЛАДИМИРОВА

### МЕЖДУ ТЕМ

Более 315 миллионов рублей потратят власти столицы на ремонт 4,58 километра дороги Уфа—Дема. Там обустроят дорожное полотно, установят освещение, светофоры, остановки. Срок окончания работ — декабрь 2015 года.

### ЦИФРА

12

### НКО

республики вошли в список организаций, проекты которых получили финансовую поддержку государства в 2014 году